

COVID-19 PRIMER DÍA DE PASEOS

Zaragoza reabre hoy sus parques, sin las zonas de juego, para facilitar las salidas

● La Policía Local y los operarios de mantenimiento comprobaron que las áreas infantiles y de gimnasia para mayores permanecen precintadas para no ser usadas

ZARAGOZA. Los niños podrán salir hoy a la calle después de seis semanas confinados a cal y canto en sus domicilios por la pandemia de coronavirus. Para facilitar estos paseos autorizados y reglados por el Gobierno de España, el Ayuntamiento de Zaragoza reabrirá los parques que precintó el pasado 27 de marzo para evitar los «actos vandálicos» y las «conductas insolidarias» que empezaron a detectarse.

La situación, afortunadamente, ha cambiado desde entonces y, tras la autorización para que los menores de 14 años puedan salir a la calle acompañados, el alcalde de la ciudad, Jorge Azcón, decidió ayer ordenar su apertura después de «valorar pros y contras» y determinar finalmente que es «una buena idea». «Si podemos abrir los parques es porque confiamos en los padres y las madres de Zaragoza», enfatizó el regidor que, aunque pidió «responsabilidad», se mostró «convencido» de que se van a respetar las normas de seguridad.

Entre estas restricciones, figura la prohibición de acceder a espacios recreativos infantiles al aire libre —es decir, zonas de juegos— así como a instalaciones deportivas. Por eso, el alcalde remarcó: «Nadie va a entrar en un parque si está lleno de gente, nadie va a permitir que su hijo se ponga a jugar con otros niños ni en los columpios donde puede contagiarse».

Para que no quede ninguna duda de que no pueden ser usados, los operarios de mantenimiento de Parques y Jardines y la Policía Local comprobaron ayer que las zonas infantiles estuvieran cerradas y correctamente señalizadas. Además, a partir de hoy, se intensificará la limpieza y desinfección de las zonas verdes, para lo que se contará con el apoyo de los Bomberos de Zaragoza.

Descorfinamiento, en mayo

A este primer paso de lo que aparenta ser un tímido comienzo de la llamada desescalada de las medidas de confinamiento se podría sumar, a partir del 2 de mayo, la autorización para salir a la calle a hacer deporte de forma individual y a dar paseos. Así lo anunció ayer por la tarde el presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, una decisión que tomará el Ministerio de Sanidad si la evolución de la epidemia «es favorable» y si, como parecen indicar los datos de contagiados, se ha conseguido doblegar la curva de infectados.

Sánchez informó de que el próximo martes el Consejo de Ministros aprobará el plan de descorfinamiento, que se pondrá en marcha en mayo y se aplicará de



Los parques han estado cerrados hasta hoy, aunque ha habido quien se ha saltado las normas. G. MESTRE



Las zonas de juego infantiles permanecerán precintadas y su uso está prohibido. GUILLERMO MESTRE

Teruel no clausuró Los Fueros y Huesca se suma a la reapertura, pero sin admitir perros

HUESCA. El Ayuntamiento de Huesca anunció a última hora de ayer que los parques estarán a disposición de los niños cuando salgan este domingo a pasear. Eso sí, las zonas de juegos infantiles permanecerán precintadas. Se cumple así con la nueva medida establecida por el Gobierno central dentro del estado de alarma a través de la cual se permite realizar una salida controlada y voluntaria de los niños.

La decisión de cerrarlos se tomó no tanto por los ciudadanos, pues ya estaban prohibidas las actividades de esparcimiento, sino porque entraban propieta-

rios de perros y se acumulaban las heces. «La gente no podía pasear, se detectaron montones de excrementos», recordaron ayer fuentes municipales. Por eso, se mantendrá la prohibición de entrar con perros por razones de higiene. «Se reabren pensando en los niños», dijeron. Hay un dispositivo coordinado con las brigadas municipales para proceder a la reapertura y al control. Los usuarios verán que estos días no se ha hecho el mantenimiento habitual, como cortar el césped, que se retomará.

En la capital turolense, las zonas de columpios seguirán ce-

rradas, lo que implica que en la mayoría de los parques no se podrá entrar ya que, por su tamaño, no hay espacio para desarrollar ninguna otra actividad. Cuestión aparte es el amplio parque de Los Fueros, considerado el pulmón de la ciudad y en el que los niños podrán pasear acompañados de un adulto si bien sin utilizar las áreas de juegos, que seguirán cerradas. Así lo explicó la alcaldesa, Emma Buj, quien, no obstante, recordó que el acceso a esta gran zona verde no se clausuró con el estado de alarma por ser una vía de paso.

M. J. V. / M. A. M.

J. A. PLANAS ORIENTADOR

«Los niños están demostrando una postura razonable»

ZARAGOZA. Juan Antonio Planas, presidente de la Asociación Aragonesa de Psicopedagogía, que agrupa a 300 miembros, valora de forma positiva que los niños puedan salir, pero hay que hacerlo «manera responsable», extremando las medidas de higiene y de distanciamiento social. La apertura de los parques permitirá que los chavales tengan más zonas verdes donde jugar pero, al mismo tiempo, para alguno puede resultar contradictorio no poder usar las áreas infantiles: «Más que prohibir se trata de concienciar». Para Planas, «los niños deben asumir como propias todas estas medidas, y además están demostrando una postura madura y razonable ante esta crisis».

E. P. B.

MIGUEL ÁNGEL SANZ FAPAR

«Se evitará así que haya aglomeración en la calle»

ZARAGOZA. «Era lógico». Así respondió Miguel Ángel Sanz, de la Federación de Asociaciones de Padres y Madres de alumnos de Aragón (Fapar), al conocerse la decisión del Ayuntamiento de abrir los parques, que no las zonas de juego, para que los niños puedan estrenar hoy (durante una hora) su salida del confinamiento.

Sanz destacó que el uso de estos espacios públicos para que los niños puedan disfrutar del aire libre «evitará que haya aglomeraciones en la calle», pero insistió en la necesidad de respetar la prohibición de no utilizar las zonas de juegos. Y, sobre todo, insistió en mantener las medidas de seguridad impuestas por los expertos.

CH. G.

forma gradual y asimétrica y a distintas velocidades, dependiendo de la evolución en cada territorio, pero que decidirá y coordinará el Ejecutivo central. El presidente abordará este asunto hoy en la reunión dominical que tiene con los presidentes de las comunidades autónomas. Sánchez explicó que todos los territorios no avanzarán a la misma velocidad «pero sí con las mismas reglas» porque el virus «no atiende a linderos administrativos».

Mientras esa fecha llega, por el momento los menores de 14 años podrán circular hoy por cualquier vía o espacio de uso público, incluidos los espacios naturales y zonas verdes autorizadas, siempre que se respete el límite máximo de un kilómetro con respecto al domicilio del menor.

L. L. / M. G. C.